
 

 

 

Αθήνα, 30 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κα. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Η σιωπή της Κυβέρνησης για τα ματωμένα μεροκάματα στα νησιά. Θράσος να 

μην έχει συσταθεί ακόμη Τεχνικό Κλιμάκιο Επιθεώρησης με έδρα στα νησιά του Ν. 

Αιγαίου» 

Τα πρόσφατα θανατηφόρα εργατικά δυστυχήματα που έλαβαν χώρα στην Ρόδο και στην 

Σαντορίνη και που κόστισαν τη ζωή σε δυο συνανθρώπους μας, έφεραν εκ νέου στην επιφάνεια 

τη τραγική υποστελέχωση του ΣΕΠΕ, τους ανεπαρκείς ελέγχους καθώς και την απουσία τεχνικών 

κλιμακίων στα νησιά του Αιγαίου- που κατά κύριο λόγο είναι στην πρώτη γραμμή της τουριστικής 

βιομηχανίας της χώρας αλλά και στην καρδιά μιας αυξημένης οικοδομικής έντασης, με χιλιάδες 

εποχικά εργαζόμενους να διαμένουν και να εργάζονται εκεί. 

Όπως τα στοιχεία μαρτυρούν, μέχρι τα μέσα Απριλίου 2025, 55 άνθρωποι έχουν ήδη χάσει τη 

ζωή τους εν ώρα εργασίας, ενώ την τελευταία 4ετία, αναφορικά με το πλήθος των 

καταγεγραμμένων εργατικών δυστυχημάτων και ατυχημάτων, καταγράφεται, σε επίπεδο 25ετιας, 

ένα άνευ προηγουμένου θλιβερό ρεκόρ αυξήσεων.    

Όσο και αν το Υπουργείο σε πολλές κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις του ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ αρνείται τα 

θλιβερά ποσοστά αύξησης των εργατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων, η τραγική αλήθεια δεν 

μπορεί να κρυφτεί: Το 2022 είχαμε 104 νεκρούς και 140 σοβαρά τραυματίες πανελλαδικά, ενώ το 

2023, 182 νεκρούς και 287 σοβαρά τραυματίες. Αυτό σημαίνει αύξηση μεγαλύτερη του 80%, κατά 

τα δυο προηγούμενα χρόνια, στα θανατηφόρα εργατικά δυστυχήματα- ένας νεκρός δηλαδή κάθε 

δεύτερη μέρα περίπου για το 2024- και μεγαλύτερη του 100% στα εργατικά ατυχήματα.   

Την τελευταία 6ετία, εξαιτίας των καταστροφικών πολιτικών της Κυβέρνησης στην Εργασία η θέση 

των εργαζομένων έχει υποβαθμιστεί και οι συνθήκες δουλειάς καταλήγουν να είναι μόνο εις βάρος 

των ανθρώπων του μόχθου. Υπερεντατικοποίηση της εργασίας, «ευέλικτα» ωράρια που 

ξεπερνούν κατά πολύ το 8ωρο και φτάνουν ακόμη και τις 10 και 13 ώρες ημερησίως, απλήρωτες 

υπερωρίες, υποστελέχωση του ΣΕΠΕ και των ελεγκτικών μηχανισμών του ΕΦΚΑ, υποβάθμιση 

του ρόλου της Επιθεώρησης Εργασίας και αποδυνάμωση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας 

και Συλλογικών Διαπραγματεύσεων, έχουν οδηγήσει τους εργαζόμενους ειδικά των κλάδων της 

οικοδομής, της αγροτικής παραγωγής, του τουρισμού- επισιτισμού, της ναυπηγοεπισκευής αλλά 

και τους εργολαβικούς εργαζόμενους, να ζουν ένα καθημερινό άγχος για την ίδια την υγεία και 

την ασφάλειά τους.   

Η Ελλάδα παραμένει η μοναδική χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς Φορέα Εκτίμησης και 

Ασφάλισης Επαγγελματικών Ασθενειών και Εργατικών Ατυχημάτων. Υπάρχει άμεση ανάγκη για 

θεσμική οχύρωση και επιτήρηση των εργατικών ατυχημάτων, με την σύσταση αντίστοιχου φορέα. 

Ενίσχυση της λειτουργίας του ΕΣΥΑΕ. Επιπλέον υπάρχει σοβαρά ανάγκη για σύσταση και 
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στελέχωση περιφερειακών διευθύνσεων Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία. Αναμόρφωση του 

συστήματος αναγγελίας και καταγραφής, καθώς και του συστήματος παρακολούθησης, 

αξιολόγησης και αξιοποίησης των δεδομένων καθώς και ενίσχυση της εκπαίδευσης για την 

ασφάλεια στην εργασία.   

Στο πλαίσιο αυτό και πιστοποιώντας την πλήρη αδιαφορία της Κυβέρνησης σχετικά με τις 

πρωτοβουλίες που οφείλει να λάβει για την αντιμετώπιση της αυξανόμενης μάστιγας των 

ματωμένων μεροκάματων, εντάσσονται και οι πρόσφατες καταγγελίες των συνδικαλιστικών 

οργανώσεων του Νοτίου Αιγαίου, και ειδικά του Εργατικού Κέντρου Ρόδου, περί απουσίας 

Τεχνικής Επιθεώρησης Κλιμακίου σε όλες τις Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα.  

Στους πόσους νεκρούς άραγε, αναρωτιέται ο κόσμος της Εργασίας στα νησιά, θα συγκινηθεί η 

Κυβέρνηση ώστε να πράξει το αυτονόητο; Να δημιουργήσει Τεχνικό Τμήμα, πχ. σε Ρόδο και 

Σαντορίνη, που θα είναι πλήρως στελεχωμένο με επαγγελματικό προσωπικό και θα μπορεί να 

διενεργεί εντατικούς ελέγχους στα νησιά αλλά και να παρεμβαίνει άμεσα, σε περιπτώσεις 

ατυχημάτων, δυστυχημάτων και εργοδοτικών αυθαιρεσιών.  

 

Επειδή, οι εργαζόμενοι στα νησιά του Αιγαίου σηκώνουν το βάρος μιας ανάπτυξης που όμως 

αποφέρει κέρδη σε λίγους και πολλές φορές κοστίζει ακριβά για την ζωή, την υγεία και την 

ασφάλειά τους,   

Επειδή, οι κυβερνητικές πολιτικές των τελευταίων 6 χρόνων έχουν απορρυθμίσει πλήρως την 

αγορά εργασίας, έχουν καταργήσει δικαιώματα χρόνων και έχουν δημιουργήσει συνθήκες 

ζούγκλας και επισφάλειας, ειδικά για τους εποχικά εργαζόμενους,  

Επειδή, καμία πειστική απάντηση δεν μας έχει δοθεί γιατί σταμάτησαν οι προσπάθειες της 

Κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, όταν το καλοκαίρι του 2019 ο τότε Αναπληρωτής Υπουργός Νησιωτικής 

Πολιτικής, Νεκτάριος Σαντορινιός, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και το ΕΚ Ρόδου, 

είχε ήδη μεριμνήσει για την εξεύρεση χώρου στην Ρόδο όπου θα στεγαζόταν το τεχνικό κλιμάκιο 

και ήταν έτοιμο να λειτουργήσει λίγο πριν τις εκλογές,  

Επειδή, η επιλογή της ΝΔ να μετατρέψει, από Γενική Γραμματεία σε Ανεξάρτητη Αρχή, την 

Επιθεώρηση Εργασίας, αφήνοντάς στο έλεος της τύχης της, χωρίς επαρκές προσωπικό για 

ελέγχους και για την έγκαιρη δημοσιοποίηση πορισμάτων για τα εργατικά 

ατυχήματα/δυστυχήματα και άρα καθυστέρηση στην απόδοση δικαιοσύνης για τα θύματα,    

Επειδή, δεν μπορεί να γίνει ανεκτό άλλο το καθεστώς του φόβου, της εργοδοτικής αυθαιρεσίας 

και της ανασφάλειας για την ίδια την ζωή τους για χιλιάδες εργαζόμενους που βρίσκονται στο 

έλεος της κυβερνητικής αδιαφορίας και αναλγησίας,  

Το Εργατικό Κέντρο Ρόδου εκφράζει τη βαθιά ανησυχία και οργή του για την αυξανόμενη 

συχνότητα εργατικών ατυχημάτων και δυστυχημάτων  στην περιοχή της Ρόδου και των γύρω 

νησιών, φαινόμενο που συνδέεται άμεσα με την μη ύπαρξη τμήματος στην περιοχή μας, αλλά και 

την υποστελέχωση  της Τεχνικής Επιθεώρησης Εργασίας. 

 

Ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός:  

1. Τι σχεδιάζει το Υπουργείο να πράξει σχετικά  με την αδήριτη ανάγκη για την 

δημιουργία Τεχνικού Κλιμακίου Επιθεώρησης Εργασίας στην Ρόδο και στην 

Σαντορίνη;  

2. Θεωρεί ότι μπορεί πράγματι να είναι λειτουργική και αποδοτική η δράση του 

υπάρχοντος κλιμακίου, όπου εδρεύει στον Πειραιά, υποστελεχωμένο, και χωρίς 



επαρκείς πόρους, όπως καταγγέλλεται για την μετάβαση του προσωπικού στα 

νησιά του Νοτίου Αιγαίου;  

3. Πως απαντά το Υπουργείο στις καταγγελίες των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων 

{ΕΚ Ρόδου, Ομοσπονδία Εργαζομένων Επισιτισμού- Τουρισμού (ΠΟΕΕΤ), 

Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων στις Τεχνικές Επιχειρήσεις (ΟΣΕΤΕΕ), κα.} 

για αδιαφορία και αναλγησία, την ώρα που τα εργατικά ατυχήματα και δυστυχήματα 

έχουν λάβει πια την μορφή μάστιγας, χωρίς να λαμβάνεται καμία πρωτοβουλία για 

την ενίσχυση μέτρων επιτήρησης και ελέγχων για την υγεία και ασφάλεια στην 

εργασία;  

4. Σχεδιάζει το Υπουργείο να λάβει συγκεκριμένα μέτρα για τον περιορισμό των 

εργατικών ατυχημάτων/δυστυχημάτων, όπως η επαναφορά του ΣΕΠΕ ως οργανική 

μονάδα (σημ. ΓΓ) του Υπ. Εργασίας, η σύσταση φορέα ΕΣΥΑΕ , η στελέχωση των 

υπηρεσιών ελέγχου- ειδικά των περιφερειακών-, η αναμόρφωση του συστήματος 

αναγγελίας και καταγραφής, καθώς και του συστήματος παρακολούθησης, 

αξιολόγησης και αξιοποίησης των δεδομένων, καθώς και ενίσχυση της 

εκπαίδευσης για την ασφάλεια στην εργασία;    

 

 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  
 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ρένα 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 

 




